

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 77 (361). 5 октября 1939 года. Четверг

Быстрее выполнить план хлебосдачи государству

Выполнение первой заповеди колхозами — сдача хлеба государству проходит по нашему району очень медленно. План хлебосдачи на 25 сентября был выполнен на 29 процентов и на 1 октября — на 37,8 проц., прирост за пятидневку составил всего 8,8 проц.

Новосибирская область в целом на 30 сентября план хлебосдачи выполнила на 44,7 проц. Таким образом наш район по выполнению плана хлебосдачи далеко отстает от других районов.

А между тем в прошлую пятидневку колхозы могли бы выполнить гораздо больше, так как все колхозы закончили косовицу, многие колхозы закончили и скирдование.

Передовые колхозы по хлебосдаче — им. Буденного имеет прирост по выполнению плана сдачи хлеба за последнюю пятидневку сентября 22,4 проц., «Красные соколы» — 20,4 проц., «Трактор» — 14,5, «Ясная поляна» — 13,7, «Маяк Ильича» — 11 проц. Колхозы «Красный восток», «Трактор», им. Буденного, «Ясная поляна» на 4 октября выполнили план зернопоставок государству.

Все передовые колхозы по хлебосдаче организовали постоянные транспортные бригады, выделив в них самых честных колхозников, ударников и стахановцев. Возчики колхоза «Трактор» на расстояние 35 км до элеватора ежесуточно делают 1 рейс, возвращаясь обратно в установленный срок. В колхозе «Маяк Ильича» на вывозке зерна заняты 64 подводы. Правление колхоза и бригады своевременно обеспечивают транспортную бригаду отработанным зерном и требуют от возчиков полного выполнения нормы вывозки зерна по графику. Хорошо работает транспортная бригада колхоза им. Калинина. Здесь ежесуточно вывозят по 300 ц зерна.

Досрочное выполнение плана хлебосдачи государству — действительная поддержка мероприятий партии и правительства в деле выполнения III пятилетнего плана развития народного хозяйства и укрепления оборонспособности нашей страны.

Организовали скирдование соломы

Колхоз им. Ворошилова, закончив косовицу зерновых культур, организовал круглогодовую молотьбу. Колхозники соревнуются за окончание обмолота к 6 октября.

Извлекая уроки прошлой осени, когда много соломы осталось на полях, сейчас для скирдования соломы из под комбайна организовано 3 звена по 5 человек, которые скирдуют около 50 га. Работники МТФ тоже

участвуют в скирдовании. На ферму ими подвезено 200 возов соломы.

Образцы стахановской работы на уборке урожая показали комбайнер Буланаков Н. В., убравший 322 га, колхозники Дмитриев Н. Г., Тайченачева Ф., Буданаева Е., Тайченачев М., Синкина М., Пересыпкина М., Борковский И., Уркин Ф., выполнив нормы на 200 с лишним процентов.

Денисенко.

Не задерживать вывозку картофеля на приемные пункты

Обязательная поставка государству картофеля должна выполняться одновременно с зернопоставками. Но этого не соблюдают руководители ряда колхозов, они откладывают сдачу картофеля на поздний срок, тем самым ставят картофель под угрозу порчи и гибели.

План сдачи картофеля колхозами на 1 октября выполнен только на 12,1 процента, а колхозниками — всего на 0,2 проц.

До сих пор не приступили к сдаче картофеля колхозы «Большевик» (председ. Старченко), им. Калинина (предс. Губанов), «Земледелец» (председ. Старовойтова), «Особая» (предс. Манузин).

Колхоз «Искра Ленина» из плана 903 ц. сдал 211 ц. Колхоз «Подтаежная» план выполнил на 56 проц., «Путь Сталина» — на 90 проц.

Нужно немедля ни одно дня во все колхозах организовать вывозку картофеля на приемные пункты.

Нужно организовать коллективную сдачу картофеля колхозниками, чтобы не отрывать много лошадей и колхозников от колхозной работы. План сдачи картофеля всеми колхозами и колхозниками должен быть выполнен в ближайшие дни

Лазарев.

Предколхоза срывает хлебосдачу

Колхоз «Свободный путь» по выполнению плана хлебосдачи стоит в числе отстающих. На 1-ое октября план выполнен всего на 26,5 процента.

Председатель правления колхоза Погуляев вместо руководства хлебосдачей и уборкой урожая систематически пьянствует. 28 сентября он весь день проводил в деревне Ново-Александровке, а на другой день проспал дома. На-днях Погуляев, пившись до безчувствия, потерял лошадь и сбрую.

28 сентября по дурному примеру предколхоза Погуляева пропьянизовали бригадир 1 бригады Федюшин, счетовод Мухин и возчики Качан и Скрыльников. Закрепленные за этими возчиками лошади весь день стояли голодными.

Исключительно плохо организована молотьба. Молотилка день работает, два дня простояивает, так как не обеспечивают снопами, то людей снимают на другие работы.

Вся солома из-под комбайна уборки лежит на поле, к скирдованию не приступили, тем самым ставится под угрозу оставить скот без корма.

А. С.

Встреча Красной Армии с населением Западной Белоруссии



На снимке: Старая крестьянка приветствует бойцов и командиров (м. Молодечно).

Заявление Советского и Германского правительства от 28 сентября 1939 года

После того, как Германское Правительство и Правительство СССР подписанным сегодня договором окончательно урегулировали вопросы, возникшие в результате распада Польского государства, и тем самым создали прочный фундамент для длительного мира в Восточной Европе, они в обоюдном согласии выражают мнение, что ликвидация настоящей войны между Германией, с одной стороны, и Англией и Францией, с другой стороны, отвечала бы интересам всех народов. Поэтому оба правительства направят свои общие усилия, в случае нужды, в согласии с другими дружественными державами, чтобы возможно скорее достигнуть этой цели. Если, однако, эти усилия обоих Правительств останутся безуспешными, то таким образом будет установлен факт, что Англия и Франция несут ответственность за продолжение войны, причем в случае продолжения войны Правительства Германии и СССР будут консультироваться друг с другом о необходимых мерах.

По уполномочию
Правительства СССР
В. МОЛОТОВ.

28 сентября 1939 года.

За Германское
Правительство
И. РИББЕНТРОП.

Совещание селькоров и агитаторов

27 сентября в с. Усманке состоялось совещание редакторов стенных газет, селькоров и агитаторов села. Присутствовало 22 человека. На совещании были обсуждены вопросы:

1. О событиях на Западе.
2. Задачи стенных газет, селькоров и агитаторов в борьбе за окончание уборки урожая и выполнение плана хлебосдачи и в подготовке к выборам в местные советы депутатов трудящихся.

Совещание единодушно одобрило мудрое решение Советского правительства об оказании братской помощи угнетенным народам Западной Белоруссии и За-

Учителя тт. Меновщикова и Паршукова регулярно бы-

вали в бригадах и проводили большую политмассовую работу среди колхозников.

Седелкин.

Заскирдовать всю солому

В прошлую осень многие колхозы нашего района с ое временно не заскирдовали солому после уборки комбайнами. Много соломы ушло под снег, из-за этого

чем в прошлые годы. Это обзывают все колхозы убить и заскирдовать всю солому, чтобы полностью обеспечить скот грубыми кормами.

В колхозах района в этом году убрано комбайнами 20000 гектаров. Но к скирдованию соломы приступили очень немногие колхозы. Например, не приступили к скирдованию соломы колхозы «III Интернационал», «Земледелец», им. Орджоникидзе.

Нужно немедленно во всех колхозах заскирдовать всю солому.

Н.

О заключении пакта о взаимопомощи и торгового соглашения между СССР и Эстонской Республикой

В течение 24—28 сентября в Москве происходили переговоры между Наркоминделом тов. Молотовым и Министром Иностранных Дел Эстонии г. Селтером по вопросу о заключении пакта взаимопомощи и торгового соглашения между Советским Союзом и Эстонией. В переговорах участвовали тт. Сталин и Микоян, а со стороны Эстонии—председатель Государственной думы профессор Ю. Улуотс, профессор А. Пийп и эстонский посланник г. А. Рей.

Переговоры закончились подписанием 28 сентября пакта о взаимопомощи и торгового соглашения. Текст пакта о взаимопомощи и содержание торгового соглашения приводятся ниже.

Пакт о взаимопомощи между СССР и Эстонской Республикой

Президиумом Верховного Совета СССР, с одной стороны, и

Президентом Эстонской Республики, с другой стороны, в целях развития установленных мирным договором от 2 февраля 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимой государственности и нейтральности во внутренние дела другой стороны;

признавая, что мирный договор от 2 февраля 1920 года и договор о невзападении и мирном разрешении конфликтов от 4 мая 1932 года ныне являются прочной основой их взаимных отношений и обязательств;

убежденные, что интересам обеих Договаривающихся Сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности,

признали необходимым заключить между собою нижеследующий Пакт о взаимопомощи и назначили для этой цели своими Уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР:

В. М. Молотова, председателя Совета Народных Комиссаров и народного комиссара иностранных дел,

Президент Эстонской Республики:

Карла Селтера, министра иностранных дел, каковые Уполномоченные согласились о нижеследующем:

Статья I

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются оказывать друг другу всяческую помощь, в том числе и военную, в случае возникновения прямого нападения или угрозы нападения со стороны любой великой европейской державы по отношению к морских границ Договаривающихся Сторон в Балтийском море или сухопутных их границ через территорию Латвийской Республики, а равно и указанных в статье III баз.

Статья II

СССР обязывается оказывать эстонской армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

28 сентября 1939 года.

В. МОЛОТОВ.

К. СЕЛТЕР.

Отъезд из Москвы министра иностранных дел Германии Г. Иоахима фон-Риббентропа

29 сентября сего года из Москвы вылетел министр иностранных дел Германии Г. фон-Риббентроп в сопровождении гг. Форстер, Гаус, Шнурре и других.

На Центральном аэропорте г. фон-Риббентропа провожали: заместитель народного комиссара иностранных дел тов. Потемкин, заместитель председателя Моссовета тов. Яснов, полпред СССР в Германии тов. Шкварцев, зав. протокольным отделом НКИД тов. Александров, первый секретарь полпредства СССР в Германии тов. Павлов, комендант города Москвы полковник тов. Суворов, весь состав германского посольства в Москве во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. фон-дер Шульценбург и чрезвычайным и полномочным послом Италии г. Рессо.

Центральный аэропорт был украшен советскими и германскими флагами, для проводов министра был выставлен почетный караул.

Заявление министра иностранных дел Германии фон-Риббентропа сотруднику ТАСС

Перед отъездом из Москвы министр иностранных дел Германии фон-Риббентроп сделал сотруднику ТАСС следующее заявление:

«Мое пребывание в Москве опять было кратким, к сожалению слишком кратким. В следующий раз я надеюсь пробыть здесь больше. Тем не менее мы хорошо использовали эти 2 дня. Было выяснено следующее:

1. Германо-советская дружба теперь установлена окончательно.

2. Обе страны никогда не допустят вмешательства третьих держав в восточноевропейские вопросы.

3. Оба государства желают, чтобы мир был восстановлен и чтобы Англия и Франция прекратили абсолютно бессмыслицу и бес-

перспективную борьбу против Германии.

4. Если, однако, в этих странах возьмут верх поджигатели войны, то Германия и СССР будут знать как ответить на это».

Министр указал далее на достигнутое между правительством Германии и правительством СССР соглашение об обширной экономической программе, которая принесет выгоду обеим державам.

В заключение господин фон-Риббентроп заявил: «Переговоры происходили в особенно дружественной и великолепной атмосфере. Однако прежде всего я хотел бы отметить исключительно сердечный прием, оказанный мне Советским правительством и в особенности господами Сталиным и Молотовым». (ТАСС).

ЗАПАДНАЯ УКРАИНА

Численность населения Западной Украины — около 9 миллионов. На ее территории находятся города: Львов (316 тысяч населения), Луцк (43 тысячи), Станиславов (71 тыс.), Тарнополь (40 тыс.) и другие.

Несмотря на наличие значительных горных богатств (каменный уголь, калийные соли и другие) и относительную плотность населения (Львовское воеводство — 101 человек на 1 кв. км.) Западная Украина в результате хозяйствования польских панов является отсталой аграрной страной. 90 процентов населения занято сельским хозяйством, только 10 процентов занято в горно-рудной и легкой промышленности Львовского и других воеводств.

Исключительная отсталость господствовала и в области сельского хозяйства. Нигде в Польше не было таких низких урожаев, такой допотопной техники производства, как в Западной Украине, не было пожаров, и такой жесткой эксплуатации, какая царила в деревне Западной Украины.

Польский помещик являлся неограниченным владыкой в украинской деревне. Больше половины (52 проц.) земельной площади находилось в руках крупных помещиков. В Станиславском воеводстве 630 польских помещиков владели около 60 проц. всей земельной площади, в то время как свыше 200 тыс. мелких крестьянских хозяйств имели лишь немногим более 1/4 земельной площади.

Среди крестьянских хозяйств преобладали нищенские, карликовые хозяйства. Свыше 50 процентов крестьянских хозяйств Западной Украины обрабатывали не более двух га каждое. Половина крестьянских хозяйств — безземельные; 25—30 процентов хозяйств имели только одну лошадь.

Опутанные сетью полуфеодальных пережитков, прижатые все усиливающимися налоговым прессом (в 1938 году крестьянин для уплаты налогов приходился давать вчетверо больше зерна и других продуктов, чем в 1927 г.), карликовые крестьянские хозяйства были ввергнуты в бездну нищеты и разорения.

Малоземельное крестьянство подвергалось эксплуатации не только помещиков и кулаков. Польское правительство систематически насаждало в Западной Украине «польский элемент», так называемых «осадников». Это были, главным образом, высаживавшиеся польские офицеры и унтер-офицеры. Они получали от правительства земельные наделы за счет украинских крестьян. Таких «осаднических» хозяйств в Западной Украине было около 10 тыс. Насаждая «осадников» в восточных воеводствах, польские колонизаторы обеспечивали себе опору для подавления сопротивления многострадального украинского крестьянства.

Наряду с экономическим угнетением польской буржуазии и помещиков самым зверским образом расправлялись с украинской национальной культурой, осуществляли невиданный политический гнёт.

Родной язык, культурные объединения, школа, печать преследовались самым жестоким образом. Украинские культурные учреждения и школы закрывались. В 1919 году в Западной Украине насчитывалось 3500 украинских школ. К 1930 году их осталось меньше 1000. В настоящее время из имеющихся только около 200. Из 770 средних школ в Польше лишь 26 являются украинскими. Из 743 профессиональных школ в Польше только 7 украинских. В Поль-

Торговое соглашение между СССР и Эстонией

Торговое соглашение предусматривает увеличение товарооборота между Эстонией и СССР в 4 с половиной раза и устанавливает размер общего оборота между обеими государствами в 39 миллионов эстонских крон.

СССР предоставляет Эстонской Республике транзит товаров по железнодорожным и водным путям СССР на Мурманск, Сороку и в порты Черного моря.

Торговое соглашение предусматривает также большое расширение транзита советских товаров через эстонские порты.

О ратификации Советско-Эстонского пакта о взаимопомощи Президиумом Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР 29 сентября ратифицировал Советско-эстонский пакт о взаимопомощи заключенный в Москве 28 сентября сего года.

СВОДКА о ходе выполнения плана мобилизации средств за III квартал по сельсоветам Чебулинского района

№ п/п	Наименование сельсовета	проц. выполн.
1.	Н.-Казанский	91,5
2.	Покровский	78,2
3.	У.-Сергинский	63,4
4.	Алчедатский	61,3
5.	К.-Смоленский	56,7
6.	Николаевский	56,2
7.	Н.-Александров.	55,1
8.	Шестаковский	51,1
9.	У.-Чебулинский	49
10.	Михайловский	47,8
11.	Чумайский	45,4
12.	Ивановский	43,6
13.	В.-Чебулинский	41,4
14.	Козеульский	39,7
15.	Н.-Троицкий	38,1
16.	Кураковский	37,9
17.	Прележский	33,8
18.	Усманский	33,7
19.	Караборовский	27,6
Итого по району		[48,9]

шее нет ни одного украинского университета. Украинский театр во Львове закрыт 10 лет тому назад.

Украинское население было политически бесправно. Лица не польской национальности не могли занимать должности судей и вообще работать в администрации аппарата. Волостными старшинами в украинских деревнях правительство назначало только поляков. Лица не польской национальности не допускались на офицерские должности в армии.

Трудящиеся Западной Украины неоднократно поднимались на борьбу против польских захватчиков, против режима эксплуатации и национального гнёта. В 1932 году в подавлении крестьянского восстания в районе Львова участвовали даже самолеты, а против волынских партизан были дивизии артиллерии и бронечастей.

Все это было вчера. Сегодня Западная Украина при братской помощи страны победившего социализма вступает в новую эпоху своего развития. Она вступает в эпоху мирного труда и счастья.

С восторгом и ликованием встречают наши братья — западные украинцы и белоруссы доблестную Красную Армию, освобождающую их от национального гнёта, от гнёта польских панов. И. МАВРИН.